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Taller:  “Proyectos Internacionales y Gestión de Proyectos”. 
Holguín, 13 – 15 Deciembre 2017

	
Representantes de diferentes universidades participantes en el Proyecto FORINT se reunieron en Holguín (UHo), Cuba, para desarrollar el Taller sobre Proyectos Internacionales y Gestión de Proyectos durante los días 13, 14 y 15 de diciembre del 2017. El taller, realizado como parte del Paquete de Trabajo 2 ¨Capacitación sobre la internacionalización a nivel estratégico¨, constituyó un escenario para intercambiar experiencias y buenas prácticas en lo que respecta al diseño, implementación y coordinación de proyectos internacionales, prestando especial atención al Programa ERASMUS+.
Para dar inicio a las actividades del Taller el Dr. Reynaldo Velázquez Zaldívar, Rector de la Universidad de Holguín ofreció en el campus ¨Celia Sánchez Manduley¨ un discurso de bienvenida a la delegación participante; constituida por 26 representantes de instituciones cubanas, 8 de instituciones panameñas y 3 europeos representantes de la Universidad de Alicante y la EFMD. Los encuentros de trabajo tuvieron lugar durante dos días y medio, permitiendo a todos los participantes aprehenderse de las demostrativas experiencias de los presentadores, el Dr. Roberto Escarré y la Dr. Ester Boldrini, Director y Subdirectora de la Oficina de Proyectos Internacionales de la Universidad de Alicante respectivamente. Miembros de la dirección de la UHo participaron también en las presentaciones realizadas, entre ellos el Rector y su Vicerrectora Primera Dr. Isabel Torres Torres. 
Durante la primera sesión del taller se llevó a cabo una presentación del programa ERASMUS+ de la Unión Europea y sus posibilidades para la Región 8 América Latina. De forma particular se profundizó en los proyectos de Desarrollo de Capacidades en el Ámbito de la Educación Superior de la Acción Clave 2: Cooperación para la Innovación y el Intercambio de  Buenas Prácticas.
Las siguientes sesiones de intercambio combinaron las referencias teóricas con actividades prácticas y ejercicios de creatividad que condujeron a los participantes a generar sus propias ideas de proyectos internacionales en el marco del programa ERASMUS+, así como a exponer las expectativas de su desarrollo, debatiendo acerca de aspectos como las estrategias de planificación de participación, el ciclo de gestión del proyecto, la conceptualización de la idea del proyecto, el Marco Lógico o la redacción de una propuesta competitiva. Las universidades latinoamericanas pudieron a su vez exponer sus experiencias en lo referente a su participación en proyectos de este programa como instituciones de países socios, así como otras experiencias en el desarrollo de proyectos internacionales. 


La importancia del taller realizado para el desarrollo y actualización de la Educación Superior en Cuba y Panamá en materia de internacionalización fueron un aspecto común en las palabras de clausura de la actividad, expresadas por el Sr. Jean Baptiste Maillard (Manager del Proyecto, EFMD), la Dr. Mabelín  Armenteros  Amaya (Directora del Proyecto FORINT en Cuba y Directora de Internacionalización de la Universidad Agraria de La Habana) y el Dr. Reynaldo Velázquez Zaldívar (Rector de la UHo).
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